
ACTA DE LA XV SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO OIRECTIVO DE LA
COIMISION DE ENERGIADEL ESTADO DE SONORA

Eñ la cildad de Hemoslo. sonora sendo las 11 10 hó.as dérdia viehés 05
deAgosto de 2016. se reln eron en las ofic¡nas qué ocupa asala dejunias de
a Secretariá de Economla, ub¡cada en Avenidá de la Clllura sin núrnero,
Edifcio Sonora Ala S!r, Tercer Pso CoL, Vla de Se¡is, de esla ciudad, los
n¡embros der coNsEJo DIREcTLVo:

Llc. LEONARDO CISCOMANI FREANER, Subsecretario de ¡mpulso a la
Come¡.laizáción en reoresenlacón del P€side¡le v en s! cañrcrer de
V @Dresidente del Conselo Dkecl¡vo

Como SECREfARIO fECNICO, LIC. JESUS IVAN ARREDONDO PERERA
oiec torGenera lde lacom¡s lónd€ Energ iade Es ladodesonofa

\
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como VocALEs c,P, LAURA MARQUEz LÓPEZ, en rep¡esentació¡ de Llc.
ERNESTO OE LUCAS HOPKINS, Seüel¿fio de Educació. v Curllr¿: LrC.
JOAqU¡N vILLALSCUSA oANIEL. en rep eseru.ior del C.P. RAÚL
NAVARRO GAILEGOS. Secrelario de Hacienda: LrC. LEONARDO
CORRAIES VARGAS e¡ representaclón del lNG, LUIS caRLos RolMo
saLAzAR, Cóúisión¿dó Ejecúlivó dé á coñislón de Ecologia y Desarolo
suslentabte det Estado de sonorai Ltc, MARta DE Los aNGELES otllHls,
en Éprese¡lació¡ de OR, FRANCISCO JAVIER QUEZADA ANDRADE,
onector Genéral del Inslitúro Tecnológicode lllonlerey campus sonora Nonei
ING. JESÚSARIMANDO BARAJAS TORRES ENSU @TáCIET dC PESidé¡IédC
Canacintra Hermosil¡o;lNG. FRANCISCO JAVIER IMAYTORENA FONTES, en
representaciÓn de L¡c. JoRGECARLOS FLORES fllIONGE, en su caráclerde
DeLegado de PROFEPA SonoE; DR. TOMAS ¡SRAEL GR¡JALVA
RODRIGUEZ, en su erácter de Pfesidente de a péociac ón Ná.iónal de
EneQia soar c.P. sERGro GASTELUM ALLARD, en representaclón del
lNG. ROGELIO MANUET DIAZ BROWN RATI/ISBURGH. Secretano de

I n sJ .¿'á¿ ó' oe uoñ sa'o PLol..o r, c.P. PAULA VA¿ouE¿ GON)^tl:],
oesig-ad¿ por e Seu eldr'o de ¿ Cor l€lor d GeleEl, LlC. IMIGUEL ÁNGEI
MURILLo AlsPURo, con e fn de celebEr a xlv sesón ordinana, a la cla
fue.ón previame¡te @¡vo€dos en los lémi¡ós de ós Arli.llos 10q, 11! y 12'
de ra Ley de Fomento de Enefgfas Renovabes y Elcie¡oia Ene€élica de
Estado de Sonora,la prcse¡ie Ses ón Ordinara, se desaro ló balo elsigu enle
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ORDEN DEL DíA

I PálabrásdeBienvenida
I Lisle deAsiste¡cia.
ll. Ver¡ilcación del quór!ñ egá por p¿rte del Com sar¡o
lV. Lectufa y aprob;clón del órd;n ¡el Dla y de Acta ie h ses¡ón

v. l¡torme del D redor Genera .

a) Cuñplimiento de la ejecución dé a.uerdós y resoucones
aprobados en sesjonés anterióres

b) Estados f¡ancleros ¿l 30 de Jln o de 2016i
c) Ava¡ce presupueslal, comprendlendo ¡g€sos y egresos, pof

padidápresupuesla la  30deJ! ¡ iod€|2016;
d) Ava¡ce en el cumplñienlo de metás del Programa Oper¿livo

e ¡v¿.¿e e-  la  é jecu.ón dó P.ogt¿r¿ af t  ¿  o-aoqu.r ror - r
Atrendamientos y Seru cios.

Vl. lnforme del Comisario Público.
Vll, Lectura dscusóny en suc¿so apobaciónde asu¡tos.

1.. PRESENTACIÓN AL CONSEJO DIRECTIVO DE LA
SITUACIÓN FINANCIERA OE LA COMISLÓN DE
ENERGÍA DEL ESTAOO DE SONORA AL 30 DE JUN O
oE 2016. (ANEXO 1)

2. PRESENTACIÓN DEL AVANCE FINANCIERO AL
SEGUNDO TRI]VESTRE OE 2016 EL CUAL FUE
ENfREGADO A LA SECRETARIA OE HACIENDA.
(ANEXO2)

3.. PRESENTACÓN OEL PROGRA¡¡A OPERATVO ANUAL
(aNEXO 3)

4. SOLICITUD OE AUTORIZACIÓN PARA DAR OE BAJA
LOS BIENES J\4UEBLES OUE NO SE ENCONTRAN
FISICAIVENTE Y DE LOS OUE SE EÑCUETNRAN EN
IVAL ESTADO EN ESTA COIV S ÓN DE ENERGfA DEL
ESTADO DE SONORA. (ANEXO 4)

5.. LAS AFECTAC]ONES CONTABLES EN LA
DEPRECIACIÓN ACU¡/IULADA OE LA COMLS]ÓN DE
ENERGIA DEL ESTADO DESONORA, (ANEXO 5)
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Vll. ¡éhlos Ge¡eraes.
lX. Resumen de acuerdos aprcbados.
X, Claus!E de Sesióñ.
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I. PALABRAS DE B¡ENVENIDA

PaE inic¡af la sesión y en alención al primer plnto del Orden de Día, el
represe¡tanie de Vicepresldente de Co¡sejo |IC,|EONARDO CISCOI¡IANI
FREANER, da la bienvenida a os asiste¡les. na¡r¡feslándoles su
agGdecimlenio a la convocaioria a dicha reuñión.

II.IISTA DE ASISTENCIA

De¡1ro de segundo punto de orden del dia, el rep¡esenlanle de
vicepesidenle del co.sejo, Llc.LEoNARDo clscollaNl FREANER, solicita
secicule alista para e recistrode os aslslentes

III, VERIFICACION DEL QUORUIM LEGAL POR PARTE DEL COIMISARIO

Acio seguido la C.P. PAULA VAZQUEZ GONZALEZ, Comisánó Públco
re.lzá a verifiecióñ delquóruñ legal, qu eñ infórn¿ qúe tónándo en cúénla lá
lista de as slencia. msma que se anexa a a p¡esenle acta se decara válda la
xv sésióñ ordlnariá sieñdo las I l:10 ho¿s de día 05 de Agoslo del 2016,
loda vez que reú¡e los requisltos prev slos en los Ineamlentos que nos rgen

IV, LECTUM Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA Y DEL ACTA DE LA
SESIóN ANTERIOR

Acto seguido y dentro de punto número cualro, re alivo a la aprobációñ de N
órden del diá y la lectura del Acla de a sesión añterior el representante de \\
Vicepreside¡le de Consejo, LlC. LEONARDO C¡SCOIMANI FREANER, 

"l 
' 

\
secfeta¡o fécnico Llc, JEsÚs IVAN ARREDoNDo PERERA comentan qle 

I 
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dlchos docume¡tos, iueron enviados prev¡o a ¿ eu¡ión a cada uno de os -_- /
conseje¡os paÉ su conocmiento, por 0 cuél soicila á os pfesentes la \ /
dlspensa de la eclla del acta, preeunta¡do siexiste alsu¡a duda o aclaración ñ\]/
a respec@. \ ql

^ ro tube, lomenuno rreJr .orduo. emoob do,-n€'os 
"/\si€ndo aprobados po¡una¡imdad de loslntegrantes delconsejo I \

ACUERDo: 50/01/2016: Se aprueba po¡ unanimiddd de voros €l Orden d€l , )/)
Di¿ propu€sto parc la sesión. se aprueb¿ por unánimidád d. volc v //
dispensar la lectud dél acta de la Ses¡ón anlerio¡ y sé áprueba su j\

\\
V.INFORIME DEL D¡RECTOR GENTRAL \\,,.

"-l0En segumie¡to a ordeñ deldrá én lo re aiivo alqlinto puñto delo.den del \l\
Dla e ¡epresentante de Vicepresidenle de Consejo, Llc. LEoNARDO
CISCOI4ANI FR EANER, so crl¿ ¿l lec er¿r ro lécrrco del Conse o Dieo ro / \,
rrtr- or Geré'¿ de |¿ Lo.rsrol de Ere_g.a oel -r'aoo de 50r o d, oreserre y (\\
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someia a consde¡acón de os nrierÍbros de este H. Coisejo, su respeciivo

A lo que el DÍeclor Ge¡era comenla que se.ñpre con el ¡terés de dar
cumpllñie¡lo a la nomatvidad que nos ge, se procéde a lnformar los
esullados obtenidos a a fécha, por lo que comu¡ica que se ha ve¡ido
trabaja¡do en d ferentes sectoes y segmentos nduslrales. de aclerdo a a
aprobac¡ó¡ de esle Consejo en sesiones arleriores.

Para lo cual pocedó a realiz¿¡ una presenlacón con los asuntos qLé se
atendieron du¡ante e presenle ejercicio siendoe¡ los sguie.les rubros:

a) clmprmiento de ra ejeclcióñ dé ácLérdos y ¡ésorucróñés
aprobados en sesio¡es a¡terioresi
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b)  Es l¿dos  f in¿nceros  a l30  deJuno de  2016 i

C) ES'ADO DE RESULfADOS A
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._1d16 . : 2016 r

$ 623,695.38

I 50t 702 72

- - : 9

$ -,133,155.90

TOÍAL . DE PASIVOS Y
HACIENDAPUBLICA ': r':3..inás.aB

- *'a=i

.il'f q



Avance presupleslal, @mprendiendo ingresos
presupuestal al 30 de junio del 2016;

d) Eterc c o del P€súpuesto de Inq¡esos 2016

e) G¿stos de opef¿clón 2016

Avance en el cumplimienlo de metas del Prograña Operát¡vo
anuar;nó h¿ presenrado n¡noÚn camb¡o
Ald-ce el  ld e jecLcón de "ogr¿tr¿ar la dF AdqJs,c¡or  es
Arendam entos y Seryicios.
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Una vez linaLizada a preseniación de los informes por párle de Dnédóf
General, los integEntes del Consejo Directivo, se dan por enlerados y
¿pruebáñ el Inlorme del Dúector General de la Com sión de E¡eroiá del Esladó

acuERDo: so/02/2016: una vez expuestos los inlormes por parte de ta
Dirección Génerá|, se somélen ¿ ¿uloriz¿ción y se aprueban por
unanimidad do votos los irform€s delDlreclor GeneÉ|.
VI. INFORME DEL COII¡ISARIO PÚgLICO

En e sexlo punto delorden del día, e represe.lanle de Vcepresdente de
Consejo, LlC. LEONARDO CISCOIIIANI FREANER, e ólorgá el úsó d€ a voz
¿ C.P. PAULA VAZQUEZ GONZALEZ, en sL calidad de Comisaio Púbicó
Oiicial de la Secreioria de l. Conlr¿loria qlen inro.ma quc dc¡v.do de la
revlsión que rea izá e l¡st¡tulo Superior de Aud¡toría y Fisc¿lzación a l¿
Comisión de Energía del Estado de sonora cuenta ¿ la fecha de a sesióf co¡
velnte obseryacio¡es dellercer, cuaio lrlmestre, de qabinele e ¡nical de la
Cuenta Púbioa deL elercicio de 2015. oend¡entes de soventar. Y de la
evaluación que se reálza réspécló a la infofr¿cón p':b i.a bás ca de la Ley de
aeeso a lalnfomac¡ón Púb¡ca. seobllvo una caircación der9744%

VII, LECTURA, DISCUSTóN Y EN SU CASOAPROBACIóN OE ASUNTOS

En lo q!é se refiere alsépuño pu¡to del Orden del Día, el Direclor Ge¡eÉl de
a Comisión de Eneroia de Estado de Sono¡a, d¿ édurá, paÉ s! discusió¡ y
en su €so aprobáción de esre H. consejo, dé los sigu entes asunt6s:

1. PRESENTACTóN AL CONSEJO D¡RECTIVO DE LA SITUACIóN
FINANCIEM DE LA COIMISION DE ENERGIA DEL ESTADO DE
SONORAAL 30 DE JUNIO DE 2016,

Retom¿ndo el lso de la pálabra el Oireclor General y secretario
Técnico. quien en compléñento a lo expuesto en e punto que anlecede
se pfócede hacér del@nocimienlo y soñetér á ápróbac¡ón del consejo
os Eslados fin¿ncieros corespond¡e¡les a periodo del 0l de Enero a
30 de Jun¡o del 2016, denfo de cual se p@senlan e Eslado de
siluación financie.a Eslado de actvidades así como Esiado de
va áción de a Ha.iénda Públ¡@ úi5m6. quc sc.gróg.n ¿ a presente
acta, de esla forma los conseieros proceden á ¿probár ós Eslados
fnancieros a 30deJu¡iode 2016 oorunanimidad.
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Se iñfoma alCo¡sejo D @ctivo de la sltu¿cón Fi¡anc era al 30 de Jun o
delaño e¡ curso,los cuales reflejan una insulcencadeoperaclónde
S-13,507.96 y un patrimonio de s 43s,155.90.
Esta s¡tuaclón requiere de un apoyo ext¡aordinarlo por pane de la
Secretar¡adel lacie¡daDa¡aoodersa¡eaf  asfnanzasdelaEntdad

acuERoo: so/03/20r6: Los ¡ntegrantes der conséjo Direclivo aprueban
por únanimidád los Estados Finaócieros al 30 de Junio de 2016, de la
Com¡sión dé Eneroia del Estado de Sonora.

2, PRESENTACION DEL AVANCE FINANCIERO AL SEGUNDO
TRIÍI¡ESTRE DE 2016, EL CUAL FUE ENTREGADO A LA SECRETARíA
DE HACIENDA.

Sojicitamos al Consejo Direciivo autor¡zación para que se apruebe el
avance firancie.o de segundo l¡lmestre de 2016 en los iérminos
presentados anlela Secretaria de Hacie¡da. (Anexo2)

ACUEROO: SO/04/2016: Lo. intes¡¡nlés dol Coñejo Dnéctivo aprueban
por unanimidad la p.eseñtación del ¿vánc6 tinanci€ro ál ségundo

3, PRESENTACIóN DEL AVANCE EN EL CUNIPLIIIIIENTO OE IIJIETAS
DEL PROGRAMA OPEMT¡VO ANUAL, EL CUAL NO HA
PRESENTADO NINGÚN CAMBIO.

Ya que s,. ha cumpido cabamente conlorme a ás metas ést¡puladas en

ACUERDO: so/05/2016: Los intesrantes de! Consejo Onectivo aprueban
po¡ unan¡midad la pr€sentaclón d€l avance en el cumplimiento de metas
del Proqrama Operat¡vo Anual.

4. SOLICITUD DE AIITORIZACIóN PARA DAR DE BAJA LOS BIENES
IMUEBLES DET ENTE LOS CUALES NO SE ENCUENTRAN
FISICAMENTE, Y OE LOS OUE SE ENCUENTRAN EN MAL ESTADO
PARASUFIJÑCIONAMIENTOOPERAT¡VO, LOSSIGUIENTES:

$
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BIENESMUEBLES (EAUFO OE COMPMOI

Solciiamos su auto zación para daf de la baja contable y afectació¡ a
Patrimonlo de los bi€nes que se desc¡ibe¡ por un monto tota de $ 34,93060
cofespondlenies a bie¡es mlebles que nosee¡cóntEbán en élEnle yde los
quese encueniran en malesiado pa¡a su tuncio¡amie¡to. (Anexo 4)

Acuerdo 50/06/2016: Los ¡nlegrantes delConsejo Diréclivo ¿pruéban por
unan¡ñidad la baja conlable de los bienes muebles que nose éncuentran
fbicámente én él Eñté y do los quc sc encucntran en mal est¿do para su
f uncionamiehto operal¡vo.

5. SOLICITUD DE AUTORIZACIóN PARA REAIIZAR LAS
AFECTACIONES CONTABLES EN LA DEPRECIACIóN ACUMULADA
DE LACOMISION OE ENERGIA DEL ESTAOO DE SONORA.

se so icltó alConsejo Direclivo se aulo ce la aféclación conrable de la
depreciac¡óñ acumulada de divercos b¡eres muebres dér actvo no
circlla¡rte y aslpodor cumpli¡ con las disposiciones de a LeyGenera de
Conlabllldad Gube.namenla.
a)- Ole autorice elConsejo Di€clvo a rea¡zac¡ón de a depreciación
acumúláda de a Con sión de los bienes muebles delactivo y áclivo no
cncllante de 2016, y asf poder clmpi co¡ las dlsposlciones de ra Ley
Génerál de conlabilidad Gubernamenta v ooder solventaf las
óbseryacones por ellnslituto Slpenor de Aud tora y Fiscalzac ón ISAF.
b).- Altor¿ar a depreciació¡ del año 2414 pat a canlidad de
5351,690.00 pesos paE podersolvenlar as obse¡vacones por ISAF, de
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os benes descritos en la obseryacón número 24 deLelercicio 2014 y
por @ncepto de reg¡slro de la Deprecación Acumulada de los Bienes
Muébés dél activó ño Cncuánté, constaiando que el registo es
ncorecto, todá ve2 q!é se debió afeclar a cuenia de Reslltado de
Ejercicos Anteriores'por á depreciacón hasia e ejercicio 20i3, y a
cuenia de esurados 'Esrimaciones, Déprecaclones obsorescenciá y
Amori zaclones' por la depreciáción de ejerccio2014.
c).- Autorizar a depreciación del año 2015 para podef soventaf as
obseNaciones por ISAF, de los bienes descrilos en la observación
númerc 15 del eje¡cic¡o 2015 para asl poder cumplir con as
disposloionesde la Ley Gene¡alde Contabiidad Gubernam€nta y poder
afectár las cuentas de ácblo y registraBe en elOastó
d).- Autorizar la deprecacón acumulada .ealzada corectamenie en e
presente año, para poder solvenlar las obseruaciones por LSAF, puesto
que e¡ e año 2015 se reaizódicha depreciación pero incoreclzaenie
(áñexádo deprecación corecta anexo 5).

ACUERDO: SO/07/2016: los intesEnt€s del Cons€jo oirectivo aprueban
pof unan¡midad el registro de ¡a dep¡eciación acumulada de los biene.
muebles delaclivo no circulante de la Comisión de Energia de¡ Estado de

VIII,.ASUNfOS GENERALES

En seguimlento al orden del dfa y en lo relaiivo a los Asunlos Generales,
haciendo uso de a voz el Subsecretario de Desarolo Económi@.
LIC,LEONARDO CISCOMANI FREANER, da a palab¡a a quie.e6 téngan

\

, ñ

E lNG. LEoNARDO CORRALES VARGAS de a Comlsón de Ecología y
DesaúolLo Slslentable de Estado de Sonora. retoma el lema del prosmña
asl prequntándo en que Froceso va a o que el LlC. JESUS lvaN
aRREDONDO PEREM, Sec.etafo Técnlco le comenia qle está¡ en espera
de legár a su reaiizáción: y el lNG. JESUS ARI\¡ANOO BARAJAS TORRES
Presidente de Canacintra Herñosillo, nándárá una propuesta de energía sola¡
E DR. TOI\4AS ISMEL ORIJALVA RODRGUEZ Presidente de a Asociación
N¿conal de Energla Soar, comeñta que se lie¡e qve ¡eaizar ñuy bien al
p_e3er_á_ los  p ro le+6  pá f6  631  pódY l .g r f .

IX.. RESUMEN DE ACUERDOS APROBADOS
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ACUERDO: SO/01/2016: Seaprueba oorunan¡midad de volos e! Orden del
Dia propuesto para la sesión, se aprueba por unanimidad de votos
dispensar ¡a leclura dél acta de la Sesión antedor v se aDrueba su

ACUEROO: 50/022016: Una vez erpuestos los inrormes por párté de la
Oiecc¡ón General, sé soñétéñ a ¿utorización y se aprueban po¡
unaniñidad dc votos los infomcs dcl Difactór Genébl.
ACUERDO: SO/03/2016: Los integ¡antes del Consejo D¡recttvo aprueban
por unanimidad los Estados Fihancieros al 30 de Junio de 2016, de la
Com¡sión de Energia del Estado de So¡oÉ.

ACUEROO: SO/04/2016: Los intégrrnies del Con6ejo D¡rectivo aprueba¡
por unaninidad la prcsentación del avance financiero al Segundo

ACUEROO: SO/05/2016: Los inlegEnlé. ¡lel Cónsejo Direct¡vo apruebar
por unanimidad la presenlación del avance en el cumplimiento de metas
del P.og.ana Operalivo Anual,

acüerdo so/06/20'16: Los ¡ntégrantos dol consojo oiréctivo apruéban por
unanimidad ¡a baja contable de tos b¡e¡es muebles que no se encuentran
iísicamente en el Ente y de los qae se encuenlran en mal estado para su
iu¡cionámlenlo ooorativo.

ACUERDO: SO/07/2016: Los integrántés del Consejo D¡reclivo apruebán
por unanim¡dad €l rcgistro de Ia deprec¡ación acumulada de los bienes
muebles del activo no cifculante de ¡a comisión de Enerq¡a del Esrado de

X. No habie¡do oiro asunto que lralar, siendo las 12:30 horas de día v ernes
05 de Junio de 2016, se clausura a XVSesóñ Ordnara de Conselo Direclivo
de a Comisión d6 Enérgíá d6l Estado d6 So¡o€, frma¡do á calc6los qu€ e¡

\

(

Los anexós re alivos a la xv sesión o¡dinafia que fespaldan os asuntos
r€Goo3 / ¿p oo¿oo6 en e¡ld reLn Ó1 forn'¿1 p¿ne .leg'a deesla acra

Pára cónslánciá y fómalza.lón de tódó ló t6ladó en a mlsma se lévanla la
presente acla que prevla leCrur¿ ralilican y frman al €ce los que e¡ ela
asisf eron y pardciparon.
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P¡esidente y vrcepresdenle

Lrc.jrrsu{lvaN ehhE-DóNDo pERERA
'Atr4blgénéE

crffi 6¡¡N v,Lr"!€s-cusa DANTEL

C.P. RAUL NAVARRO GALLEGOS
Ssrelario de Hac€nda

DiÉctorCeneral del nsttutoT¿cnoLógico
de Monl€réy Cámpus Sono€ None

LIC, LEONARDO CORRALES VARGAS
Er rcp€s¿nbdóndél

ING, LUIS CARLOS ROIMO SALAZAR

DR. TOMAS ISRAEL GRIJALVA
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rde Ene.giasora, rNG
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